

ПАМЯТИ ЮРИЯ ПАВЛОВИЧА ОКУНЕВА (04.09.1941 – 23.09.2022)



23 сентября на 82-м году жизни ушел из жизни доктор культурологии, профессор Юрий Павлович Окунев.

Юрий Павлович родился 4 сентября 1941 года в городе Каргополе Архангельской области. В 1966–1968 годах работал в Северодвинском драматическом театре. В 1968 году он окончил Московский государственный институт культуры, получив специальность режиссера.

В 1995 году Юрий Павлович получил второе высшее образование в Российской академии государственной службы (РАГС) по специальности «менеджмент».

Кандидатскую диссертацию «Пути оптимизации социокультурной ситуации на Русском Севере» (по специальности 09.00.11 – социальная философия) он также защитил в РАГС в 1997 году. Докторскую диссертацию «Динамика развития культуры Русского Севера в условиях социальных трансформаций» (по специальности 24.00.04 – теория и практика куль-

туры) Юрий Павлович защитил в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова в 2007 году.

Более 58 лет Юрий Павлович Окунев работал профессором кафедры государственного и муниципального управления Поморского государственного университета, затем Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова. Руководил Лабораторией народного творчества, созданной им в вузе.

Юрий Павлович вел активную общественную работу. Он являлся членом Ассоциации землячеств при министерстве развития местного самоуправления Архангельской области, а также членом консультационного совета Управления Федеральной миграционной службы по Архангельской области.

С 2008 года Юрий Павлович Окунев был членом диссертационного совета по защитам диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора философских и социологических наук.

НЕКРОЛОГИ/OBITUARIES

Основные результаты его научной деятельности изложены в 7 монографиях (4 из них в соавторстве) и более чем 200 статьях.

Человек с широким кругозором, безгранично преданный своему делу, долгие годы Юрий Павлович возглавлял Каргопольское землячество в Архангельской области. Он гордился тем, что родился в Каргополе, и до последних дней своей жизни оказывал посильную помощь в продвижении города и его талантливых людей, организации событийных культурных мероприятий, конференций, гастролей творческих коллективов, выставок народных мастеров и художников Каргополя в Архангельске, Северодвинске, Москве.

Юрий Павлович Окунев имел правительственные награды: медаль «20 лет Победы в Великой Отечественной войне» (1995), медаль «Ветеран труда» (2007), почетный знак Министерства культуры СССР «За отличную работу» (1985), почетный знак Министерства культуры СССР и ЦК Профсоюзов «Отличник культурного шефства над селом» (1989).

Память об ученом, педагоге, добром, светлом и отзывчивом человеке навсегда сохранится в наших сердцах. Друзья и коллеги из Северного (Арктического) федерального университета и диссертационного совета 24.2.394.01 выражают искренние соболезнования родным и близким в связи с кончиной талантливого ученого.

Редакция журнала